
P.3129 Lotto 3 Ponte Eritrea 
 
QUESITO N. 3: 
Egregi signori la presente per chiedere il seguente chiarimento: l'All. 1 predisposto 
da stazione appaltante deve essere unico anche qualora il concorrente partecipi 
in ATI non costituita + il progettista indicato con la firma digitale di tutti ? Lo 
stesso vale anche per All. 2? In questo ultimo caso ci si chiede in particolare se il 
progettista indicato debba o meno presentare il proprio All. 2, ove i requisiti 
generali in merito alla solidità finanziaria e al possesso del sistema organizzativa 
231 saranno giocoforza  riferiti all'operatore economico esecutore dei lavori.  
 
RISPOSTA: 
In caso  di raggruppamento si utilizza un unico modulo allegato 1. Il progettista 
indicato non è tenuto a firmare la manifestazione di interesse, ma deve 
compilare e firmare l’allegato 2  delle dichiarazioni. In tal caso i requisiti generali 
in merito alla solidità finanziaria e al possesso del sistema organizzativo 231 
saranno riferiti all'operatore economico esecutore dei lavori. 
 
  
  
QUESITO N. 4: 
 
4.1  Egregi signori, con riferimento al requisito di cui al punto IV di pag. 7 del 
Bando di gara in cui si richiede di avere eseguito progettazione di lavori in 
modalità BIM, siamo a richiedere  se a comprova di tale requisito, in sede di 
verifica dello stesso, sia sufficiente l' esibizione di elaborati prodotti nell'ambito di 
progetti realizzati oppure se sia necessario fornire un certificato di avvenuta 
progettazione ambiente BIM da parte del committente. 
4.2  Egregi signori con la presente siamo a richiedere quali altri documenti, oltre 
alle referenze bancarie, debbano in questa fase  essere allegati agli allegati 1 e 
2  predisposti da codesta spettabile stazione appaltante.  
 
RISPOSTA: 
 
4.1. In sede di verifica richiesta dalla S.A., è necessario fornire un certificato di 
avvenuta progettazione ambiente BIM. 
4.2. Nessun altro documento. 
 
 


